

# Жизнь с Джо Дассеном была счастьем на пределе

Кристина Дассен на 15 лет пережила своего мужа. Она умерла в конце прошлого года, в возрасте 47 лет. За несколько дней до смерти ей торжественно вручили платиновый диск: составленный Кристиной сборник песен Джо Дассена был продан тиражом в полмиллиона экземпляров.

Любимая женщина певца, которого в Советском Союзе чтили и обожали едва ли не больше, чем во Франции, последние 15 лет жизни провела в местечке Фешроль, неподалеку от Парижа, в большом доме, который построил Джо. Дом она не любила и все мечтала переехать в столицу. «Слишком много печального связано у меня с этим домом, - говорила она. - Бывают минуты, когда все здесь действует мне на нервы». Она мечтала обосноваться где-нибудь на берегу Сены с двумя сыновьями, которых хотела забрать наконец из пансиона. И в пустоте огромного дома вновь и вновь воскресала в памяти девять лет своей жизни, проведенные рядом с Джо Дассеном...

Они познакомились в конце 1971 года в самолете, который уносил Кристину Дельво домой, во Францию, из Греции, где осталось ее разбитое сердце. Чтобы не видно было, как распухли от слез глаза, Кристина надела огромные чер-



Последний снимок Кристины с сыновьями.

ные очки. Уткнувшись в иллюминатор, она беспрерывно плакала и, естественно, не замечала, что высокий, красивый мужчина не сводит с нее глаз. Привлечь к себе внимание Кристины стоило ему героических усилий. Не останавливаясь на достигнутом, он назначил ей свидание... на тот же вечер. «Он заставил меня улыбнуться. Потом я расхохоталась. В баре отеля «Карлина» Джо сам готовил для меня коктейли и одновременно рассказывал анекдоты. Я была просто очарована», - вспоми-

нала Кристина. Дассен признался Кристине, что женат и до сих пор ни разу не изменял своей дражайшей половине. Оба чувствовали, что их тянет друг к другу, и все же нашли в себе силы расстаться. «Это скрытое желание связало нас еще крепче. Потом он прислал мне открытку с Таити. Я долго думала, кто бы это мог быть, - смешно, но я даже не знала его дочерка!»

Однако судьба проявила завидную настойчивость: случайная встреча снова свела их вместе - на этот раз в Париже.

Дассен пригласил Кристину на ужин. «Я знала, что он женат, и не хотела быть при нем на вторых ролях. Он повел меня танцевать, хотя танцевать не умел совершенно! Я поклялась себе не поддаваться. Но это было сильнее меня. Почти против воли я стала его любовницей. Вот так началась моя жизнь с Джо: это была связь, которую приходилось скрывать».

Это «начало» затянулось почти на шесть лет. А потом в один прекрасный день Джо Дассен явился к Кристине и

протянул ей пачку визитных карточек с золотым обрезом. На карточках она прочла: «Кристина Дассен». «Через три дня они тебе понадобятся», - сказал он.

Свадьба состоялась 14 января 1978 года в деревушке Котиньяк. Джо буквально осыпал Кристину подарками. Дарил ей теннисные туфли, в которые прятал бриллианты, горы плюшевых мишек. Дассены почти совсем перестали видаться с друзьями. Страсть доводила их до изнеможения, заставляла забывать обо всем на свете. Они буквально упивались своим счастьем. Первого сына, появившегося на свет в том же году, Кристина назвала Джонатаном.

Но жизнь Джо диктовала свои законы. Снова пошли гастроли, постоянные разъезды, в которых Кристина была его неизменной спутницей. Первая трещинка в их идиллии появилась после того, как она начала нюхать кокаин. «Колоться я не пробовала, но это!.. Джо тоже нюхал вместе со мной. Бесконечные турне по Франции и Бельгии нас просто изматывали, мы постоянно были на грани нервного и физического истощения». Это продолжалось полтора года, пока Кристина не захотела иметь второго ребенка. Лечение не понадобилось: аромат кокаина был забыт навсегда.

Между тем отношения между Джо и Кристиной ухудшались. Беременность снова привела ее на грань нервного срыва. «Я больше не могла путешествовать. В доме мы фактически остались вдвоем со свекровью. Она все хотела делать сама. Это меня раздражало». Инициатива развода принадлежала Кристине. 18 июня 1980 года последняя попытка примирить их в версальском Дворце правосудия закончилась неудачей. А 21 августа с Таити пришла весть о внезапной смерти Джо Дассена...

Кристина не любила вспоминать о войне за право самой воспитывать своих детей, которую она объявила семье Джо и которая в конце концов закончилась для нее победой. С его отцом, выдающимся американским режиссером Жюлем Дассеном, и его женой, актрисой Мелиной Меркури, Кристина примирилась год спустя.

За полтора года до смерти в жизни Кристины появился любимый человек. Но вторично выходить замуж она не собиралась: «Я была так счастлива с Джо. Он был редким человеком, и в этом смысле он меня избаловал». Смысл жизни Кристина обрела в детях.

По материалам журнала «Пари-матч» подготовил  
Вадим КОТИКОВ.